

## 中央媒体来周采风

# 追随家乡崛起的脚步 感受周口创新的能量

□晚报记者 张劲松 文/图

本报讯 7月30日至7月31日,由人民日报社、新华社、光明日报社、中央电视台、农民日报社等30多家中央媒体组成的采访团,深入我市开展“展家乡新貌 看周口崛起”采访采风活动。市委书记、市人大常委会主任徐光,市委副书记李德才,市委常委、宣传部长牛越雨会见采访团一行,并同他们亲切交谈。

在7月30日上午的见面会上,徐光代表市委、市政府向中央媒体一直以来对我市各项工作的关心、支持、帮助表示衷心感谢,并简要介绍了周口基本市情和经济社会发展取得的可喜成绩。徐光说,各位媒体朋友不顾酷暑、不辞辛劳,回到家乡参加活动,你们对家乡赤诚的心是炙热的,你们是出彩的周口人、是家乡人的骄傲。希望各位多回家乡走一走、看一看,多为家乡发展提建设性意见和建议,用你们的镜头、笔触宣传周口、推介周口,让更多的人了解周口、喜爱周口、投资周口。相信只要周口人携起手来,相互关心交流,就能把有利家乡发展的力量汇聚到周口,把周口建设成为和谐幸福的美好家园。

两天的采访采风活动中,日新月异的周口给采访团成员留下了深刻而美好的印象。在周口市博物馆,层叠错落、空间感极强的现代化建筑让他们顿觉眼前一亮,这里集文化遗产的保护、收藏、展示、教育、欣赏与研究功能为一体,能一览周口千百年

来的历史进程,宋登封窑白釉刻花罐、折腹直口彩陶罐、清透雕人物瓷瓶、汉绿釉卧羊陶……中华民族远古文明的神秘起源在这里一一呈现,让人仿佛置身历史长河中,切身感受周口发展的脚步。

采访团一行顶烈日、冒高温,先后前往周口市国防教育园、周口华耀城、市文化艺术中心、市体育中心、河南华丰网业集团、河南新华啤酒有限公司、沈丘县产业集聚区规划展示馆、中华槐园、项城市驻马店城市景观带、项城市汝阳刘笔业、淮阳县太昊陵、太康县万利源棉业等地进行实地参观(如图),详细了解了我市经济社会发展的情况,特别关注了我在加快产业发展方面的做法、经验和成效。

在河南华丰集团,采访团成员和企业负责人亲切交流,详细了解企业发展和经营情况;在淮阳县太昊陵,采访团成员被当地历史的雄浑与厚重所折服,感叹伏羲文化的博大精深……进城市、看产业、观美景,采访团成员一路走来,边走边记,对我市经济社会发展取得的巨大成就赞叹不已。采访团成员认为,周口近年来在市委、市政府的领导下,经济社会发展成效显著、亮点纷呈,城乡面貌发生了巨大变化,工业经济及现代农业发展日新月异,文化旅游资源潜力无限,区位优势明显,这些为他们的宣传工作提供了鲜活的素材。他们纷纷表示,今后将继续关注周口经济社会发展,积极宣传周口、推介周口,为周口又好又快发展提供更为广阔的展示空间。



采访团一行参观淮阳县太昊陵



采访团一行参观河南华丰集团车间



## “家乡这么美 可惜看不完”

### “展家乡新貌 看周口崛起”采访采风活动侧记

□晚报记者 张劲松

沐浴着盛夏的骄阳,呼吸着清新的空气,7月30日至7月31日,由人民日报社、新华社、光明日报社、中央电视台、农民日报社等30多家中央媒体组成的采访团应邀来到周口,集中参观了周口市国防教育园、周口华耀城、河南华丰网业集团、淮阳太昊陵、太康雷烁光电等企业和景区。两天时间里,采访团成员亲眼见证了周口在转型升级、生态环境改善等方面的创新与发展,切身感受了周口经济发展的脉动和气息。

当日上午,在周口华耀城,采访团一行深深感叹于这里如火如荼的建设场景和巨大的发展潜力。从展厅楼盘的沙盘可以看出,独特的设计风格、丰富的资源配置、高端的配套设施,尽显周口华耀城项目“高端、大气、上档次”的行业典范,给采访团一行留下了深刻印象。“一个华耀城,真是一座新城市呀!”一位采访团成员感叹道,华耀城将改变周口的市场格局,助力周口的经济建设。不久的将来,周口华耀城必将成为河南最为重要的商贸物流核心枢纽,必将成为中华大地上一颗璀璨的明珠!

在河南华丰网业集团车间,工人正在紧

张地忙碌着。该公司相关负责人介绍,他们是一家集造纸工业用网研发产销服务为一体的专业厂家,拥有国际一流的瑞典全自动高速织机6台、国产先进织机26台,产品销往全国各地和出口意大利及东南亚等国。作为全国网业前三名的造纸网专业厂家,正在向产业集聚技术创新、节能和服务社会化、产品标准市场国际化、规模集团化发展的路子大步迈进。“通过采访参观,我感觉家乡的变化太大了!周口的农业、工业能这么快速地发展,真是不可思议。作为一名周口人,我感到非常骄傲和自豪。我会更加热爱自己的家乡周口。”来自法制日报社的范学伟感叹道。

正如范学伟所说,周口的变化可谓是日新月异,周口的发展可谓是速度神奇。项城市一城文明风、满目和谐景,这里是全国闻名的味精城、医药城、毛笔之乡和建筑防水防潮之乡。项城市驻马店城市景观带里,绿树葱茏、天蓝水碧,人在景中、景在城中。大家被眼前的生态美景陶醉了,手机、相机、录相机,轮番上阵,拍个不停。“好长时间没回老家了,这里的美景真得让人陶醉。”一位采访团成员发出了这样的感慨。她一边说一边拍,始终放不下手中的相机。据说,之前这里

是个污水横流、垃圾遍地的臭水沟,现在却成了市民观光、旅游、休闲、健身的好去处。“我是土生土长的项城人,是喝着沙颍河水长大的,对于家乡有着太多的感情,这份感情应该是一份感恩的心情。”CCTV-7农业节目主任编辑姚雷说,他曾在项城市电视台工作了3年多的时间,“没有家乡的栽培,我也不会走上央视这个平台。借这个机会,我要表达一下自己的感激之情,祝愿家乡建设得越来越好。”

在太康万利源棉业,采访团一行走进工厂车间,察看生产流程,询问企业生产销售及经营效益情况。“在这里,科技创新不再仅仅流于口头,更不是空洞的口号,而是落实到实处,成为每一个创新发展企业的‘发动机’,实实在在带动了经济的腾飞。”经过实地探访,一位采访团成员如是说。

“近年来,周口的河水更清了、天更蓝了、城市越来越美了。农业的增效、工业的增速、企业的发展,都发生了翻天覆地的变化,特别是教育的发展更为喜人。”人民日报社海外版的张永恒兴奋地说,时空在变化,世界在缩小,交通条件的改善,拉近了周口与世界的距离,他对家乡的发展充满信心。“我是搞外宣的。人民日报社海外版在

界80多个国家同步发行100多万份,与海外好多媒体都有合作关系,我要把家乡介绍到海外、介绍到全世界。”

“家乡的发展真是令人欣喜。我这次回来看到家乡变化喜人,心里有很多感触,家乡这么美,可惜这次看不完!在以后的工作中,我会大力支持家乡的发展和建设,尽最大努力帮助家乡进一步做好宣传,把家乡的好人好事宣传出去。”中检文联传播中心运营总监张杰兴致勃勃地对周口晚报记者说,日新月异的周口给他们留下了深刻而美好的印象。

“故乡周口确实是个美丽的地方,这里既有红色记忆,也有绿色保护,不仅文化底蕴深厚,而且历史悠久。”采访团成员纷纷表示,虽然平时工作很忙,但他们会经常回家看看,因为他们太爱这片土地了。

7月31日下午,带着美好的回忆和满满的素材,采访团成员挥手告别家乡。他们一致表示,将把周口秀美的自然风光、厚重的历史文化以及优化产业结构、统筹城乡一体化发展等方面的经验与做法宣传出去,鼓励更多的人来了解周口、关注周口、走进周口。